

Газета
награждена
Дипломом
Союза
журналистов
России



НАШ ГОРОД



ВТОРНИК
2 ИЮНЯ
2009 г.
№ 86
(18369)

А ПОДВИГ ОСТАЛСЯ



ПАТРИОТИЧЕСКИЕ традиции жизни в нашем народе. Их продолжают те, кто приходит на смену старшему поколению, - молодые.

Имя Алексея Змёева широко известно за пределами нашей области. Ему посвящен майский легкоатлетический пробег. Сорок лет назад он, совсем еще мальчишка, защищая пограничные рубежи нашей Родины на острове Даманском, пал смертью храбрых.

31 мая у школы № 20, где учился Алексей Змёев и где его имя знает даже каждый первоклассник, состоялся митинг, на котором была торжественно открыта мемориальная доска. На митинг со-

брались педагоги и учащиеся школы, воины-пограничники 60-х годов, родственники героя. Под гимн России и Кузбасса митинг открывали ведущие – старшеклассники. Короткая биография у Алексея Змёева: родился, учился, ушел служить... А 2 марта 1969 года погиб.

- Алексей на заставе подружился с Виктором Коркавым, комсомольским членом, - рассказывал председатель областной общественной организации ветеранов-пограничников С. Н. Дубровин. - В скватке в коротком бою с китайскими провокаторами комсомол был ранен. Алексей кинул ему на помощь, но не добежал. Их потом так и

найдут – рядом.

32 пограничника сложили свои головы на Даманском. Здесь не было школ, больниц и дорог, а весной остров затапливало водой. Это был простой клочок российской земли, свято охранявший пограничниками. Эти ребята честно выполняли свой воинский долг.

- Мы открыли уже пять мемориальных досок в областях, - сказал С. Н. Дубровин, - и в будущем планируем школе № 20 в Анжеро-Судженске присвоить имя Алексея Змёева.

На мемориальной доске выгравированы слова: «С 1956 по 1965 годы здесь обучалась герой-пограничник

А. П. Змёев, геройски погибший 2 марта 1969 года на о. Даманском».

Подвиг наших солдат запечатлен в вышедшей недавно книге о подвиге пограничников. К юбилею событий на Даманском в Москве прошла встреча воинов-пограничников. Съехались на нее и сибиряки – томичи, кузбассовцы, красноярцы. Магруф Ахметтареев, наш земляк, побывавший на этой встрече, делится впечатлениями. Событиям на Даманском – ровно сорок лет. Но они и сегодня служат напоминанием для тех, кто и спустя захочет поглянуть на нашу святыню, что всегда найдутся силы, способные защитить нашу землю.

Т. ПРЯНИШНИКОВА.
Фото Т. ТЕРЕХИНОЙ.



Наступает торжественный момент. Учащиеся школы Яна Устюгова и Семен Рупп, а вместе с ними сестра Алексея Змёева Нина Петровна